

代表建议全上网,履职办理全公开

省人大常委会首次公开今年全部代表建议,下一步还拟向社会公开办理结果

本报6月2日讯 人大代表提建议和议案,是人民行使自己权力的具体表现方式。然而有些人大代表时常困惑,他们所提的建议和议案在“打转转”,对政府部门办理结果不太满意。

为切实落实人大代表的建议办理工作,近日,省人大常委会将2014年度湖南省人大代表建议目录(截至2014年5月26日)通过湖南人大网(<http://www.hnrd.gov.cn/Item/Show.asp?m=1&d=16863>)进行了全部公布。以前代表建议被作为秘密,一般民众很难了解其中详情,今年代表建议全部触网在我省历史上尚属首次。

1288件建议均上网

今年省十二届人大三次会议期间,代表们共提出建议、批评和意见1260件,交给100个承办单位办理。截止到目前,省人大代表共提出建议1288条,其目录包括建议标题、领衔或单独提出建议代表、主办单位等信息,均已在网上公布。

在5月28日-29日召开的省人大常委会第9次会议上,省人大常委会选举任免联络工作委员会主任王刚透露,为做好代表建议督办工作,省人大常委会办公厅已下发专门文件,要求进一步加强省人大常委会对建议的督办,建立和

完善“大督办”机制。

1288件建议中,6条建议为重点处理建议,由常委会领导亲自督办,有关专门委员会协助督办。根据省人大常委会安排,全部建议的办理均由省人大常委会一一督办:对重点处理建议,湖南省人大常委会领导要亲自督促,实地调研,现场督办。其他建议,则由省人大常委会副主任带队,分赴建议承办单位开展现场集中督办。第一次集中督办的时间为6月至7月,第二次集中督办的时间为8月至9月。

办理结果拟向社会公布

王刚说,过去,省人大常委会一般就安排11月听取和审议“一府两院”建议办理工作报告,今年要在此基

础上,于9月再安排听取4个政府部门关于今年办理工作情况报告并审议,并逐步推进代表建议及承办单位答复件内容向社会公开,接受社会监督。这样一来,使常委会组成人员既了解具体承办部门办理工作情况,提出意见,督促整改,又能从整体上掌握“一府两院”办理工作,有利于提高建议办理工作水平。

省人大常委会还决定,下一步还将向社会公开建议全文和办理结果,并由代表进行测评,测评结果向“一府两院”和省直有关部门进行通报。据省人大常委会内部人士透露,这是今年省人大常委会的中心工作,其督查力度也是新中国成立以来最强的。

■三湘华声全媒体记者 李国平

3名湘籍作家荣获第六届冰心散文奖

本报6月2日讯 5月31日,第六届冰心散文奖颁奖大会在山东济南隆重举行。湘籍作家、贺龙元帅的女儿贺捷生的散文集《父亲的雪山·母亲的草地》、刘克邦的散文集《自然抵达》、张天夫的散文《禅无思》分别荣获本届冰心散文奖散文集类和单篇类。

冰心散文奖是由中国散文学会按照我国新文学运动的奠基人之一、著名作家冰心女士生前遗愿设立的散文大奖,是我国目前散文单项评奖的最高奖项。它的评选和

表彰旨在彰显我国散文创作的成就,不断评选出题材广泛、思想敏锐、着力表现现实生活,创作形式多样、风格多样的优秀散文,对我国散文创作的繁荣与发展产生着积极的影响。该奖每两年评选一次,自2000年以来,此前已评选了五届,先后有铁凝、贾平凹、迟子建等百多位作家获此殊荣。

刘克邦的散文真实率性、质朴大气、绵厚蕴藉,非常接地气,曾经获得毛泽东文学奖等殊荣。

■本报记者

“三考”前严查考点食堂餐饮安全

本报6月2日讯 一年一度的高考、中考、毕业会考即将来临,为有效预防食物中毒事件和食源性疾病发生,确保“三考”期间广大师生饮食健康安全,湖南省食品药品监督管理局日前下发紧急通知,要求全省各级餐饮服务食品安全监管部门对“三考”考点学校食堂开展全面检查。

通知要求,重点检查学校食品安全管理机制、学校食堂餐饮服务许可情况、食品及其原料的采购索证和台账登记情况、餐饮具的消毒情况、从业人员健康情况、食品留样及食品添加剂是否按要求进行管理。

5月29日,省食品药品监督管理局

党组党组成员、总工程师吴公平带领对长沙、株洲等地高考考点学校食堂进行了检查,检查组重点检查食品原料采购索证索票、进货查验、台账记录、加工操作、餐饮具消毒等工作的落实情况。吴公平要求各学校重点把好五关:一是把好原料采购关,严禁采购不符合要求的食品及其原料;二是把好食品储存关,防止食品腐烂霉变;三是把好食品加工关,严格做到生、熟分开;四是把好从业人员的健康关,严禁有碍食品安全的从业人员上岗操作;五是把好消毒关,严禁使用未经消毒的餐饮具。

■三湘华声全媒体记者 张春祥

今年6条重点处理建议	
1	《关于切实解决我省定居台胞生活困难问题的建议》
2	《关于加强农村幼儿教育管理和建设的建议》
3	《关于加快推进农村可再生能源建设的建议》
4	《关于调整完善以乡镇、行政村个数为依据分配专项转移支付资金政策的建议》
5	《关于加强人大对我省国有资产监督管理的建议》
6	《关于建立优化合理的拆迁补偿方式的建议》

湘泉彩陶酒 | 中国始创糯郁香型 | 酒鬼酒股份有限公司

湘泉彩陶酒

人 / 生 / 好 / 彩 / 头



全国统一招商服务热线: 400-990-0789
官网地址: <http://www.china00789.com>
天猫酒鬼官方旗舰店: <http://juguizhuo.tmall.com>



诚邀合作伙伴共同打造财富平台
招商/招聘信息详见 A09版

